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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTE DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veinte días del mes de agosto de dos mil veinte a las once horas
y veintidos minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Les agradezco por su presencia señores
Concejales, damos inicio a la Sesión del Concejo señora Secretaria por favor constate el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, buenos días con todos PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días
señor Alcalde, señores Concejales PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA,
buenos días PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, buenos días PRESENTE;
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, buenos días con todos PRESENTE; VILLAMAR NIETO
VICENTE, compañeras y compañeros buenos días PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
TRECE DE AGOSTO DE 2020
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3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ESTRELLA POZO BLANCA MARGARITA
 HERRERA HERRERA GLORIA MARIA
 NIETO REYES JOSÉ HUMBERTO
 PINELA CORTEZ MARIA ELENA

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde propongo y elevo a
moción que se apruebe el primer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George y Señora Mariana Herrera
García, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del primer punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, buenos días
Ilustre Concejo Municipal, con relación al primer punto del orden del día A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
primer punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto señora Secretaria;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR de la moción.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES TRECE DE AGOSTO DE 2020

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción que se apruebe el
segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes
Fajardo, Licenciado Fricson George y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:



Virginia Sesión Ordinaria, jueves trece de agosto de 2020
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

3

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto; GEORGE TENORIO FRICSON,
A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA,
PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del segundo punto; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, previo a mi votación el día de ayer fuimos al sector Sabanilla bien por el
Concejo Cantonal hacer presencia en territorio y escuchar las necesidades de la comunidad,
dentro de una de las necesidades los dirigentes recalcaban el arreglo de la escuela que fue
un compromiso de la Compañía HOLCIM aprovechando que está aquí el Procurador Síndico
para que lleve el mensaje, así como anduvo pendiente del tema de HOLCIM ahora se
preocupe por la escuela, el tema que trajo a colación el Concejal Fricson de las canteras es
muy fundamental darle una solución y la solución no veo por donde porque cuando ya esté
hecho el vial habrá que reformar alguna ordenanza para que impida el paso de estas mulas
por la obra que es muy costosa, en tal caso habrá que buscar una mejor solución porque
tampoco se puede parar la construcción como dijo el Alcalde, es un ingreso tanto para la
Municipalidad pero tampoco darle las facilidades a estas empresas que se están que se
lucran desde muchos años deben generar recursos al cantón y ayudan a realizar la obra día
a día que sigue creciendo en La Aurora, en todo caso hay que darle una solución a estos
ciudadanos que compran sus casas para tranquilidad de sus hijos y a parte que el señor de
Obras Públicas que estuvo en la reunión del día lunes se apresuró en decir que en cuarenta
y ocho horas le iba a dar solución a eso, vamos a quedar mal todos y con justa razón van a
venir a reclamar, esa es una de mis observaciones A FAVOR del segundo punto; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación sea una vez más señor Alcalde y compañeros
Concejales que nos sentemos en una mesa de trabajo para ver cuál es la solución al
problema de las áreas verdes en nuestro cantón, es una inversión señor Alcalde y
compañeros Concejales que está en un eminente peligro de perderse, no sé qué es lo que
está pasando por eso he insistido desde que iniciamos esta administración de que
deberíamos conversar con los directores para conocer las necesidades y darle solución a los
problemas, créame señor Alcalde que estoy sumamente preocupada porque se perderían
algunos dólares en las áreas verdes, con esta petición que hago una vez más y que consta en
actas en mi calidad de fiscalizadora y legisladora A FAVOR del segundo punto del orden del
día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto
del orden del día; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del segundo punto del orden del
día; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde antes de mi votación, quisiera pedirle a
nombre de la Junta de Riego y Drenaje Los Ángeles del Recinto Pechichal han presentado a
usted un oficio pidiéndole que se haga la limpieza del canal, eso les beneficiará para
sembrar la gramínea que consumimos nosotros, así mismo de la Cooperativa 26 de
Noviembre nos han pedido que cuando van las brigadas para el cambio de la tarjeta DAS
para que ellos puedan obtener los beneficios que la Municipalidad les va a dar, con estas
observaciones A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.
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Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ESTRELLA POZO BLANCA MARGARITA
 HERRERA HERRERA GLORIA MARIA
 NIETO REYES JOSÉ HUMBERTO
 PINELA CORTEZ MARIA ELENA

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Considero que estas personas que están
solicitando hacer sus escrituras en los terrenos del cementerio y existiendo los informes
de la Comisión de Terrenos y de los diferentes departamentos, propongo y elevo a moción
que se apruebe el tercer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciado
Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres
Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del
tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de dar mi votación si
sería bueno señor Alcalde y señores Conejales que se le dé mantenimiento a la sala de
velaciones, la pintura está totalmente deteriorada y más limpieza, sería bueno que se pueda
considerar, con relación al punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de referirme al
punto del orden del día, si me gustaría referirme a algunos puntos de lo que han
manifestado mis compañeros Concejales, por tomar ejemplo lo del canal del Recinto
Pechichal señor Alcalde por el sector de la Parroquia Juan Bautista Aguirre, colindante con
Los Lojas, hay una junta de riego donde reside el señor Justo Salas, a él le han dado una
máquina para limpieza de canal y está operando por el sector y una vez que termine el
trabajo en esa junta de riego que está legalmente constituida se está coordinando acciones
con la Presidenta de Juan Bautista Aguirre para que proceda a limpiar estos canales que
tengo conocimiento que se a intervenir en el sector de Pechichal, hay otra máquina que está
en Los Lojas, Dios quiera que una vez que termine allá se está agendando en el cronograma
para ver si con las máquinas se interviene en esos canales con máquinas de la Prefectura,
pongo en conocimiento para que cualquier cosa valga la redundancia tenga conocimiento y se
coordine algunas acciones con la Presidenta de la Junta que está encargada de las máquinas
de la Prefectura; en cuanto al sector de Sabanilla muy bueno el día de ayer el Ilustre
Concejo estuvo presente allá, salvo la presencia de la compañera Torres pero muy buena la
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presencia que el Concejo acuda a escuchar ciertos sectores de la ciudadanía para recibir
sus inquietudes sobre todo en el sector rural, sabemos que no se pueden cumplir todas por
el presupuesto pero si considero que hay dos viables uno de fibra óptica y la adecuación de
la escuela a través de la Compañía HOLCIM igual fue un compromiso de ellos; en cuanto a
las volquetas plenamente coincido con el señor Vicealcalde, no creo que tanta magnitud de
volqueta sea factible que pase por el vial 1, otra que por su capacidad de carga y tonelaje y
sobre todo por la incomodidad que va a causar a los vehículos livianos, conozco del abuso de
los carros de transporte pesado con los carros livianos, en ese sentido creo que deberíamos
prepararnos para tomar las precauciones porque van a haber inconvenientes de
enfrentamientos y accidentes de carros livianos y pesados, adicionalmente quiero
manifestar señor Alcalde y compañeros Concejales que el próximo jueves estamos invitados
a la sesión en la Parroquia Juan Bautista Aguirre, la cual cumple setenta y ocho años de vida
política, la segunda parroquia rural de nuestro cantón, sugiero que la sesión de la próxima
semana sea el día viernes, por cuanto tendremos que asistir el día jueves a las diez de la
mañana a la sesión conmemorativa de la Parroquia Juan Bautista Aguirre, con respecto al
orden del día muy bien por los ciudadanos que se van a beneficiar ya que existen los
informes legal, técnico y de la Comisión de Terrenos, A FAVOR señora Secretaria;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación, el día lunes veinticuatro estaremos
celebrando diecinueve años de vida de nuestra querida Parroquia La Aurora y el jueves de la
misma semana setenta y ocho años nuestra querida Parroquia Juan Bautista Aguirre,
efectivamente hay que planificar para que la sesión se realice el día viernes para que no
coincida con la invitación que nos realizó la Presidenta del GAD Parroquial, señor Alcalde si
es posible el día viernes en la tarde porque a veces los días viernes también se tiene
planificado una u otra situación agendada, en tal caso loor a nuestras parroquias, con estas
observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación qué
importante es escuchar a compañeros con las observaciones que hacen en esta sesión para
poder dar una mejor atención a la ciudadanía, efectivamente la ruralidad solicita atención
en esos canales que bueno que van a haber maquinarias para atender esa necesidad, solicito
formalmente señor Alcalde que haya una planificación de cómo se va a intervenir, porque el
día de ayer Sabanilla pedía la intervención y hay que tratar de darles a todos la atención
que merecen porque de la agricultura es que obtienen los recursos para asegurar el buen
vivir de nuestra ruralidad, además señor Alcalde el compromiso de la escuela que hay que
atender en estos momentos para Sabanilla, con la documentación que apareja la señora
Secretaria en el orden del día, constan los documentos de soporte para cumplir con lo
solicitado por estos ciudadanos, me han visitado algunas personas que quieren legalizar los
terrenos que la Municipalidad les vende pero tienen un inconveniente, el porcentaje que
tienen que entregar como entrada o cuota inicial es muy elevado, en estos momentos de
pandemia les es imposible pero ellos quieren cumplir con esa responsabilidad, me gustaría
tener una mesa de trabajo con la Comisión de Terrenos y el señor Síndico para buscar una
solución inmediata a esta problemática, porque a mi han acudido algunas personas con este
inconveniente y sería bueno tratar de buscar una solución, el Municipio necesita ingresos y
la ciudadanía legalizar sus terrenos, con esta petición y como ya lo dije anteriormente con
la documentación aparejada A FAVOR del tercer punto del orden del día señora
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Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación insisto en que la
Junta de Riego y Drenaje Los Ángeles solicitó el veintinueve de mayo de dos mil veinte la
petición para que le procedan con la limpieza del canal e insisten en que se haga esto porque
los mosquitos y la maleza que está obstruyendo este canal les perjudica enormemente, de
igual manera ayer estuve a la entrada unos cuatro kilómetros del Recinto Río Perdido, el
camino está totalmente dañado, ellos piden se les arregle porque están en cosecha y no se
les dificulta para sacar sus productos, con respecto a este punto previo a todos los
informes presentados y adjuntado a estas carpetas, mi votación A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del tercer punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi
votación señor Alcalde y compañeros, quiero felicitar a la Parroquia Urbana Satélite La
Aurora por sus diecinueve años de Parroquialización este día lunes veinticuatro, así mismo a
la Parroquia Rural Juan Bautista Aguirre, por sus setenta y ocho años de parroquialización,
parroquias que se han beneficiado y se seguirán beneficiando de la obra pública en esta
administración que usted dirige señor Alcalde, felicitaciones a estas dos parroquias del
cantón Daule, A FAVOR del tercer punto del orden del día; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR de la moción.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Aprovecho la oportunidad para invitarlos
el día lunes a la sesión solemne por celebrar diecinueve años de parroquialización La Aurora
por la mañana y también para invitarlos el día de mañana tipo diez de la mañana para
realizar la entrega de kits escolares, llevarles un beneficio previo a los estudiantes de ese
sector, los mismos que serán entregados en el Polideportivo de La Aurora, el mantenimiento
de la sala de sesiones voy a disponer a Obras Públicas para que los incluya, de pronto se
puede hacer por ínfima dicho mantenimiento.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Doctor tengo conocimiento por
personas que han asistido hasta el cementerio que está lleno de maleza.

Siendo las once horas, cuarenta y cuatro minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veinte de agosto de dos mil
veinte, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL


